

Det danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

11te AARGANG

1ste Januar 1927

NR. 12.

NYTAARSHILSEN

til alle Medlemmer af "Det danske Brodersamfund" -- Fjern og nær!

Ærede Brødre!

Det er mig en stor Fornøjelse herved atter at kunne sende Eder alle min bedste Tak for veludført og godt Samarbejde i Aaret 1926!

Vi har haft god Fremgang i Medlemsantal, vor finansielle Status i Garantifondet er nu oppe omkring 2 Millioner Dollars; men det bedste er Brødre, at der har hersket en god, jævn og sund Tone over hele Linien.

Nu staar vi paa Tærskelen af et nyt Aar, 1927, som vil blive et Mærkeaar i vort Samfunds Historie — Konventions-Aaret. I 1923 blev der sagt: 27,000 i 1927! En stor Mundfuld, som var et haabløst Maal, som kun enkelte Brødre forsøgte at naa.

Men om nu pludselig alle de hvilende Hjul sattes i Gang i alle Loger, da kunde Maalet naas endnu!

Brødre! Jeg forsikrer Eder for, at Arbejdet er Møjen væd!

Jeg anbefaler meget, at alle Loger indsender Rapporter — Udfaldet af Delekatvalg og Lovændringer i behørig Tid til Hovedkontoret. Venligst, gør en speciel Anstrengelse i Aar.

Det har glædet mig meget at have set og hørt om det smukke og indtryksfulde Grad-Arbejde der nu udføres i saa mange af vore Loger, og jeg kan kun vedblive at anbefale, at endnu flere "Degree Teams" oparbejdes. Ligeledes anbefaler jeg atter, at vore Aarsmøder mere bliver i Form af festlige Sammenkomster, paa ægte god dansk Maner.

Jeg anbefaler meget Sammenslutning af Loger paa Steder, hvor Brødrene vil finde det fordelagtigt og besparende, det er **Fremskridt**.

Jeg anbefaler meget, at vort Samarbejde med Søsterlogerne stadig forøges.

Atter anbefaler jeg, at vi alle giver fuld Støtte til vore Børnehjem, Alderdomshjem, Kirker, Skoler og Pressen — alt, der kan hjælpe til at højne vor Popularitet og være vor Hjemstavns til Ære!

Jeg anbefaler særlig, at ethvert Medlem og enhver Loge, vil protestere imod en Nedsættelse i Kvotaen for vore Landsmænds Indvandring; thi vi maa søge at vedligeholde den Grundvold af dansk Kultur, som vi ved vort Arbejde med Flid, Energi og Sparommelighed har nedlagt herovre i U. S. A. Det Arbejde maa, saa vidt muligt, ikke formindskes, men skal vokse sig endnu større i Fremtiden.

Anbefaler at Kegel-Holdene forøges endnu mere i Logerne; thi Brødre, pas paa. — Søstrene er begyndt — !

Hermed en speciel Tak til de Loger og Brødre, der i 1926 satte saa mange smukke Mærkedage ind i Samfundets Historie — Kenosha, Chicago, California og mange flere — et smukt Eksempel til Efterfølgelse er sat Brødre, gæk hen og gør ligesaa!

Kan ikke undlade at sige Tak til alle de D. B. S. og D. S. S.-Loger Landet over, som fejrer Julehøjtiden ved Juletræfester for den opvoksende Ungdom. Det er en smuk Skik, og lad os stadig forøge den Aar for Aar.

Til Slut Brødre! De bedste Ønsker for vort Samfunds stadige Fremgang, samt et godt og velsignet Nytaar til Dig og Dine.

Med en venlig og broderlig Hilsen

SØREN IVERSEN, Overpræsident.

AF BERINGS SAGA

Vitus J. Bering fødtes Aar 1681 i Horsens, hvor Faderen var Kirkeværg. Gik, 16 Aar gammel, til Søs og foretog bl. a. to Langrejser til Ostindien. Paa Hjemrejse herfra kom han i 1703 til Amsterdam, hvor han uddannedes til Søofficer. Det følgende Aar ansattes han som Underløjtnant i den nybyggede russiske Flaade i Kronstad, nær St. Petersborg. Czar Peter den store lagde hurtigt Mærke til den unge Dansker, der udmærkede sig i flere Søslag, særlig som Fører af Førselsflaaden, og han avancerede ham snart gennem Løjtnants- til Kaptajns-Graderne.

Kort før Peter den stores Død udnævnte han Bering til Kaptajn af 1ste Grad og valgte ham som Fører for den første russiske Expedition, hvis Formaal skulde være at undersøge, om Asiens sibiriske Kyst paa Nord-Kamchatka var landfast med den nordamerikanske Vestkyst eller ikke. Vor nordamerikanske Vestkyst, Alaska og British Columbia, samt Kamchatkas Østkyst paa asiatiske Side begrænsede det Ocean, som nu kaldes Beringshavet, var nemlig da fuldstændig ukendt Strækninger paa Verdenskortet saa vel som det Stræde (Beringsstrædet), som Bering først gennemsejlede og som højst mod Nord og forbindende Beringshavet med Polhavet adskiller de to Verdensdele. Ja, Kurelernes Ørække, der forbinder Kamchatka-Halvøens Sydspids med Nord-Japan og som Berings Næstkommanderende den kække Jyde, Morten Spangsborg (født i Varde-Eggen) befarede og kortlagde, var ukendt Territorium. Europas fornemste videnskabelige Selskab, det geografiske Selskab i Paris, troede paa Berings Tid, at Japan var en asiatiske Halvø.

Den 5. Februar 1725 førte Bering sit Kommando fra St. Petersborg, de god og vel 5000 eng. Mil gennem Sibiriens vejløse Egne: Tundraer, Ismarker, Isflader og Fjælde ud til en øde Stillehavskyst. Efter uhorste Strabadser naaede hans samlede Expedition i Sommeren 1726 Okhotsk, ved Bugten af samme Navn paa den sibiriske Stillehavskyst. Her byggede han da sit første søgaende Skib "Fortuna" og sejlede det tværs over Okhotsk Bugten til Kamchatka, hvor han byggede sit Ishavsskib "St. Gabriel", der blev færdigt til Afsejling d. 10. Juli 1727.

Bering sejlede nu mod Nord langs Kamchatkas ukendte Kyst, forbi en Ø, som han kortlagde og kaldte St. Lawrence, videre op gennem Beringsstrædet, hvis Kystlinier han paa Grund af vedholdende Taage dog aldrig saa, forbi Kap Øst og ind i det nordlige Ishav, indtil 67. Breddegrad, hvor fortsat Sejlads vilde have ført ham lige op mod Polen. Den 19. August vendte han tilbage; men d. 5. Juni 1729 sejlede Bering atter Nord paa fra sin Kamchatka-Havn og kortlagde Asiens Nordøst-Kyst.

Den 1. Marts 1730 ankom han til St. Petersborg efter fuldført Femaarsrejse og hilstes der af det russiske Admiralitet og Senat med Ovationer. Han udnævntes til Kommandør; hans to næstkommanderende, Russeren Chirikov, og Danskeren Spangsborg, udnævntes henholdsvis til Kaptajn-Løjtnant og Kaptajn.

Skønt Bering selv var overbevist om, at det Hav (Stræde) han gennemsejlede, adskilte Asiens og Amerikas Kyster og at de to Kontinenter følgelig ikke var landfaste, som Europas Geografer mente det, havde han som før sagt, ikke absolut Beviser derfor, da Taage hindrede hans Observationer baade paa Ud- og Tilbagereisen.

Bering blev da udsendt som Fører for den anden og endnu større Expedition, der som bekendt resulterede i hans Opdagelse af vort Alaska samt den hele Række af Aleutiske Øer, der fra Alaska danner som en gennembrudt Bro spændende over Beringshavet mod den asiatiske Kyst ved Kamchatka. Og i Aaret 1733 førte Bering denne Kæmpe-Expedition paa over 500 Mand og indbefattende adskillige kendte Videnskabsmænd Øst paa fra St. Petersborg. Paa Grund af den Modstand og de Hindringer han mødte paa Marchen gennem det vældige Sibirien, naaede han dog først sit gamle Udgangspunkt Okhotsk i 1737. Her byggede han da tre Skibe. Det ene gav han til Kaptajn Spangsborg, som sejlede Syd paa og kortlagde Kurelernes og Japans Kyster; og i Juni 1738 førte Bering to Skibe "St. Peter" og "St. Paul" af Stabelen. Han førte dem til Petrapavlovsk, en By paa Kamchatkas Stillehavskyst, som han selv havde grundet. (Der bor nu en Guvernør. I hans Have staar en Søjle til Berings Ære — det eneste Mindesmærke hidtil for en af Vedenshistoriens største Opdagere og kækkeste Skippere.)

Den 5. Juni 1741, var begge Skibene under Sejl — Øst paa mod Alaska. Bering selv førte "St. Peter", Chirikov "St. Paul". Skibsbogen beretter nu om Taage, Kulde og maanedlage Storme. Chirikovs "St. Paul" forsvandt mod Syd i Taagen.

Men den 17. Juli, Aar 1741, opdagede Bering Alaskas Kyst, ca. 50 Mil Nord for det nuværende Sitka ved Floden af et vældigt Fjæld, som Bering benævnte St. Elias. Bugten der kaldes nu Bering Bay; Floden, der udløber nærvæd, kaldes Bering River.

Den 20. Juli sattes Baad ud og Alaska betraadtes af hvide Mænd. Expeditionen medbragte Buer, Pile og Redskaber ombord; men Bering sendte straks Baaden tilbage med Knive, Økser, Piber og Tobak. De stakkels Indfødte skulde ikke give deres fattige Ejendele for intet, der, hvor Bering fra Danmark førte Kommando.

Skønt Bering, der var 60 Aar gl., selv var syg og Mandskabet døende af Skørbug, vilde han dog ikke høre Tale om Tilbagerejse, men lod sit Skib med de flængede Sejl og sprungne Tov styre Nord paa, kortlagde først Chirikov Øen, senere Semidi-Øerne — og vide-

re Vest paa langs Alenternes Ogruppe, som han ligeledes kortlagde. En forfærdelig Rejse med daglig Livsfare, Vandmangel, Sygdom, Sult!

Den 4. August laa 21 Mand paa Sygelejet. En Mand døde hver fjerde Dag. Bering lod sig bære paa Dækket til sine Krigsraad. Den 7. November var Kommandøren og 48 Mand syge til Døden. Den 28. November naaede Bering den Ø, som nu bærer hans Navn. Her sov han ind den 8. December 1841, frejdig og storhjertet til det sidste.

Faa har sat sig et større Livsmaal end Alaskas Opdager, Danskeren Vitus Bering. Førre endnu har som han oplevet at se sin Livsgerning kronet med Held. Et Ocean, et Verdensstræde, en Bugt, en Flod, en Stad, et Fjæld bærer hans gode danske Navn.

Ingen af Alverdens Opdagere har udrettet mere end han, der under en hel Menneskealders Virke: Farer, Kampe, Sejrvindinger aldrig glemte sit Fædreland. I hans sidste Testamente læser man de smukke, hjertensgode Ord: "Min Fædrearv, den være stor eller ringe, skiænker jeg de fattige og husarme udi min Fødeby Hørsens til Nytte".

Alaskas Opdager, Jyden Vitus Bering, burde være Danmarks mest fejrede Nationalhelt. Hans Navn er Dansk-Amerikanernes stolteste Samlingsmærke.

* * *

Jeg har med Forbavselse læst en Artikel i "Den danske Pioneer's" Chicago-Spalter, og senere et andet Kommentar, der omtalte Rejsningen af et Mindesmærke for Bering, som en Brodersamfundssag, og ligeledes har jeg set et Indlæg fra vor gode Ven, Broder F. Hurup, der nedlægger en kraftig Protest imod at Samfundets Midler benyttes til saadanne Foretagender, naar vi har syge og trængende Brødre, og mange som efter haans Mening har Krav paa mer af den Assurance, de i sin Tid blev beskaaret.

I Anledning af disse Artikler, søgte jeg nærmere Oplysninger angaaende vor berømte Landsmands Bedrifter og har modtaget ovenstaaende Livsskilddring.

Enhver vil sikkert med Interesse læse Vitus Berings Saga. Historien om den store Opdagelses-Rejsende, der fødtes i Danmark, gik i rusisk Tjeneste, og var den Mand, der opdagede Alaska, (engang tilhørende Rusland), nu under Stjerneflaget, og et af de rigeste og maaske mest lovende Fremtidslande vi ejer.

Er det en af vore Opgaver?

Begge Indlæg er efter min Mening fejlagtige og misvisende. "Det danske Brodersamfund har i sig selv ingen saadan Opgave som at rejse Mindesmærker for nogen Mand, ligemeget hvor berømt han end er. Vor Opgave er velbekendt, og ingen tænkende Mand ønsker at afvige fra den slagne Vej og søge andre Maal end netop det der er Brodersamfundets.

Noget helt andet er dog, om denne Sammenslutning af ca. 20,000 danskfødte Mænd, der alle er stolte af den Organisation, vi kalder "Det danske Brodersamfund", skulde indse at sætte et fast og varigt Spor for Efterslægten, til den Tid, da der maaske ikke mere eksisterer et Samfund som vort, og derigennem vise, at vi har levet og virket, samt holdt Idealet højt og vort gamle Fosterland i Ære, og en saadan Opgave, frivilligt udført af Brodersamfundets Medlemmer, burde have sin store Betydning, ikke alene for Landet vi lever i, men ogsaa for det Land vi kom fra.

At hædre paa fremmed Grund en danskfødt Stormand, som f. Eks. Bering, hvis Opdagelse af Alaska gav De forenede Stater en rig Landsdel, kan have Krav paa Interesse, og vilde vel næppe blive andet end til Ære for de mange tusinde Brødre af D. B. S.

I Danmark har vort Samfund sat sig et smukt Mindesmærke og som gode loyale Borgere af vort nye Fædreland, kan vi næppe vise vor gode Villie paa en smukkere Maade, end ved ogsaa at sætte os et smukt Mindesmærke herovre, ved at hædre en af vore danske Stormænd.

Er Bering Manden?

Dette Spørgsmaal kan vi jo diskutere. Maaske der kan være andre der har Krav paa vor Opmærksomhed, men for os alle, der som han, drog ud i det Fremmede for at søge Lykken og gøre vort lille Fædreland Ære ude i Verden, burde en Sag som denne have alle Brodersamfundsmedlemmers Interesse. Ikke som en Brodersamfundssag, men som en frivillig Tribut til en af Danmarks store Sønner, og der er jo ingen Tvivl om, at dersom alle 20,000 Brødre frivilligt ville støtte en saadan Sag, da kunde Tanken føres til Virkelighed, og blive os og vore Efterkommere til Ære.

Med broderlig Hilsen,

CLAUS JENSEN.

Alderdomshjem eller Understøttelse --

FRA Illinois og Indiana - Logernes Aarsmøde i Chicago.

Som meddelt i vort sidste Nummer, var kun ganske faa Loger repræsenterede ved Aarsmødet, og som Følge deraf fik de forskellige Spørgsmaal som forhandlede, ikke noget absolut fulgyldigt Udtryk for samtlige Logers Opfattelse af de foreliggende vigtige Sager. Saaledes f. Eks. var der som omtalt overvejende Stemning blandt de tilstedeværende for en Alderdomsunderstøttelse i Stedet for at bygge Alderdomshjem; men Broder Edw. C. Bunck af Loge Nr. 35, Chicago, fremlagde derfor et af ham, paa flere Brødres Opfordring, udarbejdet Overslag for Alderdomshjem, fremfor Understøttelse. Br. Buncks Forslag, som fik en velvillig Behandling, havde følgende Ordlyd:

For ca. \$100,000.00, som vil være i Fondet for D. B. S.s Alderdomshjem i Aaret 1928, kan der opføres 2 Alderdomshjem, hver til at huse 25 gamle Brødre og Brødres Hustruer.

10 Acres Land for hvert Hjem bør købes i Nærheden af Byer, hvor der findes en Loge af D. B. S., og i to af de Stater, hvor de fleste Medlemmer opholder sig.

10 Acres Land kan anskaffes, og en Bygning, stor nok til 25 Gamle, samt Værelser til Tjenerskab, kan opføres for ca. \$50,000.00.

Disse to Hjem kan opføres i 1928, og tages i Brug om Efteraaret, hvis Konventionen i 1927 vedtager de fornødne Forslag.

Driftsomkostningerne ved de to Hjem vil være ca. \$15,000.00 om Aaret — \$7,500.00 til hvert Hjem —, som dækkes ved at Samfundet vedblivende opkræver \$1.00 om Aaret pr. Medlem. Overskudet af denne Opkrævning, kan hensættes i et Reservefond, som senere kan benyttes til Udvidelse af

KONVENTIONEN I OMAHA 1927!

Samfundets næste Konvention afholdes ifølge vore Love den 19. September 1927 i Omaha, Nebraska, og Loger der er berettiget til en Repræsentant, maa vælge Delegat og Stedfortræder 6 Maaneder før, hvilket derfor er senest den 19de Marts 1927. Enhver Loge som tæller 11 eller flere fuldtberettigede Medlemmer med Assurance, er derfor berettiget til at sende en Delegat, som vælges ved skriftlig Afstemning i Logen. Ingen Loge kan skride til Valg af Delegat førend Logens Sekretær skriftlig har sendt Medlemmerne Meddelelse derom.

Forslag indsendt til Konventionen maa først forelægges og vedtages med almindelig Majoritet af de tilstedeværende Medlemmer ved et ordinært Møde i Logen og derefter indsendes til Hovedkontoret senest den 19de Maj 1927 for at komme i Betragtning paa Konventionen. Logens Medlemmer skal meddeles naar saadanne kommer til Behandling i Logen. Ved Indsendelse af Forslagene maa kun en Side af Papiret benyttes, og helst skrevet paa Skrivemaskine, da Manuskriptet tilsendes Trykkeriet ordret som det modtages fra Logen.

Ved Udarbejdelsen af nye Forslag henledes Lovkomiteernes Opmærksomhed paa, at ved tidligere Konventioner har der været indsendt en Del smaa Rettelser eller Forandringer af Ordlyden i en Paragraf, som har været forbundet med baade Arbejde og Udgifter paa Konventionen og uden at noget nævneværdigt Resultat er opnaaet. Det kan derfor kun anbefales at Forslag som bliver indsendt, er af en saadan Beskaffenhed, at de kan være til almindelig Gavn og Interesse for Samfundet i sin Helhed. Komiteerne mindes ogsaa om, ikke at indbefatte mere end et Emne under samme Paragraf og holde sig til Løbe Numret angivet i Konstitutionen saa vidt muligt.

Passive Medlemmer, eller Medlemmer udtraadt af Assurancen, kan ikke stemme for, eller vælges til, Delegat eller Stedfortræder.

Der vil fra Tid til anden nærmere blive meddelt Delegaterne yderligere Oplysninger vedrørende Konventionen og Fuldmagts-Formularer og Lovforslag vil i tilbørlig Tid blive tilsendt Logerne.

Med broderlig Hilsen

Frank V. Lawson,
Over-Sek.

Hjemmene, hvis dette skulde vise sig nødvendigt.

Et Hjem kan bestyres af 7 Brødre, 2 fra hver af de 3 nærmeste Loger, samt det nærmeste Medlem af Overbestyrelsen.

E. C. Bunck.

TIL MEDLEMMER AF DET DANSKE SØSTERSAMFUND!

Omaha, Neb., i Dec. 1926.

Atter er det Nytaar, og vi ser i Tankerne tilbage paa Minderne fra det svundne Aar, baade de lyse og de sorgfulde. For Det Danske Søstersamfund har det været et godt Aar med Fremgang baade finansielt og med et større Medlemsantal. Jeg sender gennem disse Linier en hjertelig Tak til Logerne for godt Samarbejde og med Ønsket om et lykkebringende Nytaar til alle Medlemmer og til Det Danske Søstersamfund i sin Helhed!

Jeg ønsker at henlede Logernes Opmærksomhed paa De Danske Børnehjem i Amerika som trænger til Støtte, og særlig til Julen som er Børnenes lykkeligste Tid. Lad os Kvinder indenfor „Det Danske Søstersamfund" være med til at

bringe lidt Glæde til de forældreløse Børns Julestemning. Opret derfor nu ved det nye Aars Begyndelse et Børnehjemsfond, f. Eks. ved at Medlemmerne ved Logemøderne giver nogle faa Cents svarende til den Sum man har tænkt sig at give til næste Jul. Det bemærkes, at dette er en fuldstændig frivillig Sag.

Ligeledes ønsker jeg at meddele Logerne, at vi er i Besiddelse af en Tegning med Formularer for et "Drill Team" til Brug ved Optagelsesceremonierne som kan faaes ved Henvendelse til Over-Sekretæren, Caroline Nielsen, og anbefaler paa det varmeste at Logerne opretter "Drill Teams", som vil give Interesse for Logearbejdet og er mere højtideligt ved Optagelse af nye Medlemmer.

Med søsterlig Hilsen og Agtelse

Elisa Tønder,
Over-Præsident for D. S. S.

GREENVILLE, MICH.

En enestaaende Begivenhed skete i Loge Nr. 70 af Greenville, Mich., ved sidste Generalforsamling, da der skulde vælges ny Bestyrelse. Brødrene af Logen var nemlig saa godt tilfreds med den gamle Bestyrelse, at den blev enstemmigt genvalgt.

MARINEHELTEN JAMES SCHMIDT - MONUMENTET AFSLØRES

Overpræsident Søren Iversen taler ved Afsløringen.

Den sidst offentliggjorte Bidragsliste adviste \$676.94. Siden den Tid er følgende Bidrag modtaget:

D. B. S. Logerne Nr. 301 \$5.00; Nr. 38 \$5.00; Nr. 65 \$5.00; Nr. 170 \$5.00; Nr. 312 \$5.00; Nr. 32 \$5.00; Nr. 81 \$5.00; Nr. 3 \$5.00; Nr. 270 \$25.00; Nr. 5 \$5.00; Nr. 239 \$5.00; Nr. 182 \$5.00; L. C. Christensen, N. Y., \$5.00; John Rasmussen, N. Y., \$5.00; ialt \$763.94.

Broder Schmidt blev begravet i en enkelt Grav, som var for lille for et Monument, derfor blev der indkøbt et Gravsted 10 x 10 Fod paa Valhalla Burial Park, Staten Island, en meget smuk Kirkegaard, hvor der er stedsevarende Vedligeholdelse af alle Grave. Det valgte Gravsted ligger nydeligt paa en jævn Skraaning hvorfra der er Udsigt over New York Bay.

Monumentet blev udført og opstillet af Hr. Thorvald Larsen af Brooklyn.

Søndag den 10. Oktober, som var Aarsdagen for Broder Schmidts heltemodige Daad, samlede mange Venner af afdøde for at overvære Afsløringen af Mindesmærket.

Det var en raa og kold Dag med Regn af og til. Hvis bedre Vejr havde indtruffet, vilde der sikkert have været mange flere tilstede.

Bag Monumentet var opstillet 2 Amerikanske Flag med Dannebrog bælgende imellem og Newark D. S. S. Loges Silkeflag.

Blomster fra Mrs. Schmidt, Mrs. Tully og flere, samt en smuk Krans fra Loge Nr. 116, dækkede Graven.

Inskriptionen paa den 7 Fod høje Granit-Mindesten er:

JENS A. SCHMIDT

D. B. S., Lodge 116

Born in Denmark October 8, 1883

Died Attempting to Save

MICHAEL T. TULLY

from Drowning. Tottenville, N. Y.,

October 10, 1925

Carnegie Medal

"Greater Love hath no Man than this, that a Man lay down his Life for his Friend".

Præsident, Broder Sigurd Schou, talte paa Loge Nr. 116s Vegne og takkede Hr. Politiløjtnant Opper for hans trofaste Venskab, som havde bevæget ham til at fremlægge Broder Schmidts Heltedaad for Carnegie Hero Commission, der viste deres Anerkendelse ved at tilstille Carnegie Hero Fundets Guldmedaille.

Skrivelser fremsendtes fra Det danske Konsulat og fra Carnegie Fundet oplæstes.

Dansk Brodersamfunds Overpræsident, Broder Søren Iversen, holdt en smuk Mindetale, hvori han indflettede Erindringer om de gamle Helteslægter som udhviler i Valhalla. Ved hans Tales Afslutning blev Minde-Monumentet afsløret.

Hr. Pastor Whitehouse holdt en smuk og gribende Tale med trøstende Ord til Enkerne Mrs. Schmidt og Mrs. Tully og dvælede ved "Greater Love hath no Man than this, that he lay down his Life for his Friend". Disse Ord havde han en Gang før set paa et Minde-Monument i Lon-

don, hvor en ung Mand gav sit Liv for at redde en Ven.

Imellem Talerne sang Koret fra Perth Amboy Sangforening. Det var en meget smuk og højtidelig Mødedag, som vil erindres for lange Tider af de som overværede Afsløringen.

Mrs. Jens A. Schmidt beder alle, hver især, modtage hendes hjerteeligste Tak for de mange Beviser paa den Agtelse og Ære der er udvist mod hendes afdøde Ægtefælle.

Smukt Resultat af Agitationsarbejdet i Stockton, Californien!

Loge Nr. 226 af Det danske Brodersamfund i Stockton, Cal., har i længere Tid staaet i Stampe. Idet mange af dens Medlemmer er bortflyttede fra Byen og nu er spredte over hele Californien, og da der jo ikke findes mange Danske i Stockton eller Omegn, har Tilgangen af nye Medlemmer i de senere Aar været meget ringe.

Generalkomiteen af D. B. S. Logerne i California og særlig Præsidenten for denne, Br. C. Mygind, troede dog stadigt, at Loge Nr. 226 kunde oparbejdes og indtage den Plads som dens finansielle Stilling berettiger den til indenfor D. B. S., og for kort Tid siden tog han dertil for i Forbindelse med Br. Carl Faur-sø, Jack Cramer og flere andre, at gøre et energisk Forsøg paa at erhverve nye Medlemmer til Logen.

Alle Danske, hvis Navne og Adresser kunde erholdes, blev indbudt til at overvære et Møde paa Jack Cramers Farm, lidt udenfor Byen, og Forsøget lykkedes over al Forventning, idet 12 af de Tilstedeværende underskrev Ansøgningsblanketter.

Lørdag den 20. November vil sikkert længe komme til at staa som en Mærkedag i Loge Nr. 226s Historie, thi det var Dagen for Optagelsen af de mange nye Brødre. Ca. 25 af Loge Nr. 49s Medlemmer, samt Logens uniformerede "Drill Team" ledsagede Br. Mygind til Stockton. Tilstedede var ogsaa Generalkomiteens Kasserer, Br. Chris Selling fra Fresno, og Besøgende Brødre fra Loge Nr. 39 i Oakland.

Efter at Br. Carl Faur-sø havde aabnet Mødet, overgav han Ledelsen til Loge Nr. 49s Bestyrelse, som med Br. Frode Christiansen i Præsidentstolen og Br. J. Jensen af Loge Nr. 39 som Fører og under "Drill Team"ets Medvirken optog 10 nye Brødre. (Endnu en Ansøgningsblanket oplæstes og Resten vil blive optaget ved næste Møde). Med sædvanlig Præcision og Færdighed fremsagde Br. Christiansen og Br. Rasmus Busk, vort smukke Optagelses-Ritual, uden at ty til Bogen.

Efter Optagelsen gratulerede Br. C. Mygind, Chris Selling og mange andre, de nye Brødre og Logen med Optagelsen, og haabede, at Loge Nr. 226 nu maatte gaa en lys og lykkelig Fremtid i Møde. Flere af Talerne haabede, at de af de nye Brødre, som egnede sig dertil, vilde lade sig vælge

til Bestyrelsen og senere overtage Ledelsen af Logen, med de ældre Brødres Bistand.

Ligeledes udtaltes Ønsket om, at de nye Brødre vilde lægge sig energisk i Selen for at erhverve Tilgang og nyt Blod til Loge Nr. 226, saa de mange Besøgende snart kunde komme igen og medvirke ved endnu en Maseoptagelse.

Medens Mødet stod paa, havde Damerne været i travl Virksomhed med Tilvirkningen af en hel Mængde gode Spisevarer, og det varede ikke længe før alle var bænkedede om Bordene og tog for sig af Retterne. Lykønskings-Telegrammer oplæstes fra General Komiteens Sekretær, Br. Nick Andersen, som paa Grund af Sygdom var forhindret i at være til Stede, og fra Loge Nr. 49. Efter Bordets Slutning fik Mrs. Cramer snart Br. Geo. Anker placeret ved Pianoet, og Dansen gik lystigt til langt ud paa Morgenstunden.

Som sædvanlig kan man ikke faa Lov til at besøge Stockton, uden at man skal besøge Br. Jack Cramer og hans elskværdige Hustru den næste Dag, og denne Gang var ingen Undtagelse. — Trods det, at det truede med Regn, var hele Banden der ved 11-Tiden, og et lille improviseret "Necktie Party" overfor en meget bekendt Broder fra San Francisco, som havde forsynet sig, men som slap med Skrakken ved Husfruens Bistand, bidrog til, at Stemningen snart kom op. Det varede ikke længe, førend man var bænkedede om det snart berømte "Figentræ", og lod den gode Lunch vederfares Retfærdighed.

Da de fleste af os jo havde en lang Vej hjem, maatte vi desværre bryde op alt for hurtigt, men inden vi skildtes med mange Ønsker om Loge Nr. 226s Trivsel og Fremgang, fik vore flinke Værter et rungende og velment Hurra.

Sekr.

Det er mig en Fornøjelse at aftrykke ovennævnte Referat fra "Bien"s Spalter, og det er anden Gang Broder Mygind i Løbet af kort Tid har oparbejdet en Loge i California, som tilsyneladende var gaaet i Stampe og ophørt med at være aktiv. Generalkomiteen i California og Broder Carl Mygind i Særdeleshed, fortjener al mulig Paaskønnelse for deres Arbejde i Samfundets Tjeneste.

Frank V. Lawson, Over-Sekr.

DE FEM PROCENT OG DE 95 PROCENT

I D. B. S. Blads December-Nr. har Br. Walter Petersen, Ferndale, Californien, skrevet en Artikel: "Valg af Delegeret", der begynder med Ordet: "Brødre!" Og vel derfor maa betragtes som en i sin Art ejendommelig Opfordring til at dele Dansk Brodersamfund i to Klasser i Forhold til Penge, Stand og Stilling.

Walter Petersen erklærer, at han ikke vil diskutere sine Anskuelser i D. B. S.s Blad, men det hindrer dog ikke andre Brødre i at tage Afstand fra hans abstrakte Ideer.

Han erklærer sluttelig, at han "har intet", "ejer intet" og "er intet". Det er beklageligt, men han er da Medlem af Brodersamfundet, og som saadan vil det næppe falde nogen ind at spørge om, hvad han har, ejer eller er. Han skriver, at han er "En af dem som venter at faa". Men det er heller ingen Særstilling. Vi venter alle at faa indenfor de Rammer, som Dansk

Brodersamfunds Love sikrer os som en Ret. Det er derfor vi betaler Assessment, Hovedskat osv. Hverken Petersen eller andre Brødre betragter vel D. B. S. som en Velgørenheds-Forening?

Det besynderlige i Water Petersens Artikel er, at Hvervet som Delgat skal forbeholdes den mest velhavende Part af Brodersamfundets Medlemmer og nævner som et af Midlerne, at Delegeraternes Dagpenge burde nedsættes eller bortfalde. Det vil naturligvis udelukke dem som "infet ejer", men det sikrer absolut ikke, at velhavende Brødre vil modtage Valg som Delegerat paa den Betingelse. Hvorfor Senatorer, Kongresmænd, Sagførere, Læger, Bankmænd, Fabrikanter og Storkøbmænd just paa Grund af deres sociale Stilling "alle bliver gode Delegerater", er der næppe andre end Br. Walter Petersen der forstaar.

De fleste D. B. S. - Loger har forøvrigt ikke saadanne Medlemmer. Men hvis Logerne har og vedkommende er villig og Kvalificeret, samt har Medlemmernes Tillid fremfor andre Brødre, da er Valget naturligt nok; men at gøre Valget afhængig af et Penge-spørgsmaal, er Walter Petersen sikkert ene om.

Walter Petersen skriver endvidere: "en Overbestyrelse, udelukkende af de mest berømte danske Mænd i U. S. A., vil kaste Glans over hele vort Samfund og et Genskin paa hver enkelt af os".

Well — hvem er de mest berømte danske Mænd?

Og er disse Berømtheder Medlemmer af D. B. S.?

I modsat Fald gaar vi giip af Glandsen!

Walter Petersen siger, at han "ikke synger for sin syge Moster". Nej, maaske ikke i den Forbindelse. Hans syge Moster er maaske ikke Medlem af D. B. S., og hører heller ikke til Kategorien: "Berømte danske Mænd". Walter Petersen synger for "de mest berømte Mænd". Det er ikke til at tage fejl af.

Det afhænger saa af, om "de mest berømte Mænd" er, eller vil blive Medlemmer af D. B. S. paa Walter Petersens Anbefaling. Det langt overvejende Flertal af Delegerater, som mødes ved Konventionen i Omaha, vil uden Tvivl samles i Tanken om, at styrke Brodersamfundets Fremtid og bevare den Aand der skabte Brodersamfundet og dets senere Sukces, hvad enten saa Delegeraterne hører til den ene eller anden sociale Klasse. Det, at de har Logernes og Brødrenes Tillid, er det eneste bærende Moment for et godt Resultat.

F. Hurup, Sekr. f. Loge 113.

OMAHA, NEBRASKA

LogeNr. 1 afholder sin 45-aarige Stiftelsesfest i Hotel Rome's hyggelige Lokaler Søndag Aften den 9. Januar, og man gaar til Bords Kl. 6.30. I Lighed med tidligere Stiftelsesfester vil der ved Bordet kun blive afholdt faa Taler og efter Banketten vil der blive Dans til Midnat. Nr. 1s aarlige Fest bliver som Regel anset som en af de bedste Fester blandt Danske i Omaha i Aarets Løb og mange af Logens Medlemmer som ellers ikke kommer til Møderne kan man som Regel træffe ved denne Lejlighed. Spisningen forestaas af Hotellets Danske Chef, som har lovet en udmærket Dansk Menu.

**Det danske
Brødersamfund's Blad**
Official Publication of the
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood of America, under auspices of its supreme officers. Frank V. Lawson, supreme secretary, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebraska.

POSTMASTER:—Address all communications to 500-514 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

Chicago Office:
Magnus Sorensen Printer
500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill.

"Entered as second class matter April 15, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of October 3, 1917, authorized April 15, 1925."

Officers of the Supreme Lodge:

Supreme President—Søren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebr.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, Franksville, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Julius Andersen, 4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Mo.; L. Fred Muller, 218 Church St., Rockford, Ill.

1ste Januar 1927

HALVAARS - RAPPORT - BLAN-

KETTER

Blev i December Maaned tilsendt alle Logerne, og samme bedes returneret til Hovedkontoret snarest muligt efter 1. Januar, saa Pas-Ordret kan blive tilsendt Logen, og Aarsregnskabet opgjort. Paa Assessment - Opkrævnin-gen, udsendt fra Hovedkontoret den 1. Januar, er angivet Beløbet Logen skylder Hovedkontoret til General-Fondet for det sidste Halvaar. Specificeret Regning over samme er tilsendt Logernes Sekretærer fra Tid til anden i de sidste sex Maaned.

**LOGE NR. 205, BROOKLYN,
NEW YORK,**

som blev suspenderet paa Aarsmødet i Oktober Maaned, er af Overpræsident Søren Iversen genindsat i sine Rettigheder paa et af Logen specielt sammenkaldt Møde den 17de Oktober 1926. Logen havde til Mødet sendt Meddelelse til alle Medlemmerne, og disse havde indfundet sig fuldtalligt. Efter at have diskuteret Spørgsmaalet, blev det enstemmigt vedtaget at efterkomme Overbestyrelsens Kendelse og alt blev ordnet tilfredsstillende for de forskellige Medlemmer som var interesserede i Sagen. Overpræsidenten hævdede derefter Suspensionen med det samme.

**LOGE NR. 183 I TROY, N. Y., FEJRETS
SIN 23-AARIGE STIFTELSESFEST.**

Overpræsident Søren Iversen deltagte i Festen.

Det er vist Aar og Dag siden vore Brødre i andre Kanter af Landet har hørt noget fra os, og det tiltrods for, at vi er spillevende og virksomme, men jeg har her en god Lejlighed til at give et Livstegn fra os, idet vi nemlig har haft forment Besøg.

Den 24de Oktober var det 23 Aar siden Loge Nr. 183 i Troy blev stiftet, og vi fejrede Dagen med en lille Festlighed, der i alle Maader var vellykket. Vor Over-Præsident, Br. Søren Iversen, gjorde os den Ære at komme tilstede, og dette bidrog i høj Grad til at Aftenen blev en Sukces.

Festen blev ganske vist afholdt om Lørdagen, den 23de Oktober, og efter at vi havde danset et Par Timer, blev Bordene dækkede og det lækreste Smørrebrød sat for os, takket være vore elskværdige Søstre fra D. S. S. i Troy.

Vor Præsident, H. C. V. Tusch, bød i faa vellagte Ord Forsamlingen velkommen, hvorefter Ordstyreren for Aftenen og Stifter af Loge Nr. 183, Br. John S. Beck, gav Ordret til vor afholdte Over-Præsident.

Br. Søren Iversen talte først paa Dansk, og udtalte sin Glæde over at være tilstede, hvorefter han paa Engelsk henvendte sig til de tilstedeværende Unge, og gav en kort og klar Oversigt over hvad Dansk Brødersamfund er og har udrettet gennem Aarene. Han fortalte om vore stolte Forfædre, og om hvor stolte vi burde være over at have dansk Blod i vore Aarer. Opfordrede de unge Mænd til at melde sig ind under vort Banner, og sluttede med at bede de Tilstedeværende aldrig glemme vor Mor og hvad hun havde gjort for hver især.

Hans Tale blev hilst med stærkt Bifald, hvorefter John S. Beck havde Ordret.

Efter at Salen var ryddet, begyndte Dansen igen, hvori alle deltog med Liv og Lyst.

Vi har her i Troy en Klub, "United Danish Social Club," som er en Sammenslutning af 3 herværende danske Foreninger, D. B. S., D. S. S. og Dansk Folkesamfund, og som under Ledelse af vor Vice-Præsident, P. C. Rasmussen, har indført en Mængde af de gamle danske Folkedanse. Disse gør megen Lykke, saa at alle, selv Amerikanere kommer til vore Baller og med Iver deltagte i dem.

I Sandhed en stor Dag i Loge Nr. 183's Historie og en enstemmig Tak til vor Over-Præsident.

Hjalmar Boggild,
Sekretær for Loge Nr. 183.

ADRESSE-FORANDRINGER.

Sekretærer:

- 35. Carl C. Roge, 30 — 62nd Street, Milwaukee, Wis.
- 211. Niels Petersen, 222 East Front St., Grand Island, Neb.
- 303. Carl Hansen, Woodland, Calif.

Kasserer:

- 317. C. M. Quist, R. F. D. No. 5, Box 102, Spencer, Iowa.

— Vær ikke bange at komme frem hvis det kniber. Der er altid en Vej til at hjælpe.

**3 Generationer i D. S. S.
Nr. 70.**



Mrs. Marie Hansen
Mrs. Alma Larsen Miss Evelyn Larsen

Hermed har vi Fornøjelsen at præsentere 3 Generationer, alle Medlemmer af Søsterloge Nr. 70, Chicago. Den ældste, Mrs. Marie Hansen, fejrede forleden sin 71-aarige Fødselsdag omringet af Børn, Børnebørn og mange Venner.

Festligheden blev holdt hos Mrs. Hansens Søn, Hr. W. Hansen, 415 Marion St., Oak Park, hvor den afholdte gamle Dame var Genstand for stor Hyldest. En Sønnesøn, Bager Walther Larsen, La Grange, Ill., overraskede med en lækker Fødselsdagskage med 71 Lys og mange af Søstre fra D. S. S. Loge Nr. 70 havde givet Møde for at frembære deres Lykønskning til Logens Ældste.

Mrs. Marie Hansen har tilhørt Søstersamfundet i ikke mindre end 38 Aar; først som Medlem af Nr. 11 i 11 Aar og de sidste 27 Aar som aktiv indenfor Nr. 70. Hun er født i Slagelse og kom til Amerika i 1885.

4 Sønner og en Datter opholder sig i Chicago, og en anden Datter opholder sig i Wyoming.

Desværre har Mrs. Hansens Helbred gennem Aarene ikke været som det skulde. Til vor Lykønskning med de 71 Aar følger vi Ønsket om en lys og lykkelig Livsaften.

**25-aarig Stiftelsesfest i Loge
Nr. 147, Newell, Iowa.**

Overtillidsmand Julius Andersen holder Festtalen.

Newell Loge Nr. 147, D. B. S., afholdt Fredag den 10. December sin 25-aarige Stiftelsesfest ved en meget vellykket selskabelig Sammenkomst, hvortil var indbudt Søsterlogen med Familie og Venner, og en Del Brødre fra Spencer, Ringsted og Sioux City, glædede ligeledes den jubilerende Loge ved deres Nærværelse. Br. Overtillidsmand Jul. Andersen fra St. Louis var specielt indbudt som Taler og kom tilstede.

Kl. 6 gik man til de nydeligt pyntede og veldækkede Borde, hvor man lod den lækre Mad vederfares af Retfærdighed. Efter at Logens Præsident, Br. Martin Jørgensen havde budt Velkommen, overgav han Ordstyrehvervet til Br. J. P. Jensen, som rygtede dette Hverv paa en udmærket Maade ved at „kalde paa“ en Del af de gamle Brødre, som gennem de svundne 25 Aar har nedlagt et stort

og fortjenstfuldt Arbejde i Logens og Samfundets Interesse. Derefter holdt Pastor Jørgensen en udmærket Tale, og efter Spisningen holdt Br. Overtillidsmand Julius Andersen en ganske glimrende og inspirerende Tale, hvori han bl. a. paa Overbestyrelsens Vegne lykønskede Logen paa Højtidsdagen og takkede de Brødre, som gennem det svundne Kvartaarhundrede havde ledet Logen frem til hvad den er i Dag. Br. Jul. Andersens Tale hilstes med kraftige Klapsalver og alle var enige om, at det var en udmærket Tale.

Derefter tog Dansen sin Begyndelse, og her gik det lystigt til Kl. 2, da endelig maatte der brydes op, og alle var enige om, at det var en af de mest festlige og gemytlige Aftener Loge Nr. 147 endnu havde holdt.

Vi bringer herved en hjertelig Tak til Br. Jul. Andersen for hans Tilstedeværelse, ligesom Damerne og den udmærkede Komite fortjener den bedste Tak for det store, uegennyttige og flotte Arbejde de ved denne Lejlighed udførte.
Chr. Holmen, Sekr.

LOGE NR. 219, CLEAR LAKE, IA.

1926 er gaaet, og et nyt Aar er op-runden. Derfor vil jeg gerne fortælle lidt om, hvad vi har udrettet her i Loge Nr. 219 i det svundne Aar.

Først paa Aaret blev Logen Medlem af De samvirkende Iowa-Loger, og Brødrene Chris Østergaard og Arnold Rasmussen blev valgt til at repræsentere Logen ved Aarsmødet i Fort Dodge, Ia.

Delegaterne rapporterede, at en meget lærerig og behagelig Tid var tilbragt sammen med de andre fremmede Logebrødre, og Fort Dodge-Logen skal have Tak for deres store Gæstfrihed.

Vor Forlystelseskomite har været i travl Virksomhed hele Aaret, og har ikke sparet noget, naar det gjaldt om at bringe noget virkeligt og værdifuldt til Clear Lake, saa vi fik naturligvis den berømte Danmarksfilm at se, og man fulgte med stor Interesse Danmarks Udvikling baade i Industri og Landbrug og de mange af de kendte Steder derhjemme fra. Fra Landsmænd som havde tilbragt en Menne-skealder herovre, lød der af og til et Udraab: „Nej, er det virkelig, at alt er gaaet saa meget frem i Danmark?“

Desuden har vi haft Udfugter og Dans i Sommer, og den aarlige Maskerade er en meget omtalt Affære blandt Amerikanerne, da alle morer sig udmærket.

Den 11te December valgte Logen følgende ny Bestyrelse: John Eliassen, Præsident; Arnold Rasmussen, Vice-Præsident; Chris Østergaard, Kasserer (genvalgt); Marinus Mortensen, Sekretær (genvalgt); Niels Nielsen, Tillidsformand; Valdemar Sørensen og Richard Caspersen, Tillidsmænd; Anton Petersen, Fører; Niels Jakobsen, Indre Vagt; Jens Mikkelsen, Ydre Vagt.

Den nye Forlystelseskomite kom til at bestaa af Brødrene Marinus Mortensen, John Petersen og Anton Petersen.

Efter Valget serverede Forlystelseskomiteen Smørrebrød, Kaffe og Ice Cream for Medlemmer med Familie, og da man skildtes, følte alle, at en udmærket Aften var tilbragt med hverandre. Og vi siger vor Forlystelseskomite Tak for deres store Arbejde i 1926. Nu til Slut ønskes et glædeligt Nytaar til Brødrene fjærn og nær.

„Den gamle Trædemølle“, der blev sat i Bevægelse ved at en Hest stadig arbejdede sig fremad paa „rotari Træspiler“, med en Stigning paa ca. 45 Grader. Denne Bevægelse producerede Kraft nok til at kunne drive et mindre Tærskværk og andre smaa Maskiner, som fandtes hos nogle af Farmerne i de Dage, da de næppe kunde sammenlignes med Nutidens Maskiner, men kunde alligevel udføre en meget større Produktionsævn end ved Haandarbejde. Denne Trædemølle er dog nutildags „en Saga blot“, som er bleven erstattet af langt mere moderne Maskiner.

Denne Produktionsevne, som for at kunne konkurrere med de omskiftende Tider, kan overføres paa mange af de matrielle Forretningsprincipper i Nutiden, dog særlig med Henblik paa „Det danske Brodersamfund“; thi dets Formaal kan vel nærmest betragtes som en Forretning, hvis Omsætning skulde frembringe det bedst mulige Resultat. Afdøde Ex-Overpræsident T. P. Nielsen paatalte ofte i sine Stridsdage for Samfundet, at vi skulde tage Eksempel fra Dyderne, først nøje undersøge om en Forandring i et eller andet Øjemed vilde betale sig.

Eftersom der næste Aar skal være Hovedkonvention i Omaha, Nebr., kunde det sikkert være af stor Betydning for Samfundet, om vi kunde faa denne til at betale sig. Forandringer af nogle Paragrafer i deres Ordlyd og Sammensætning vil kun være af underordnet Betydning, som ikke vil give Vederlag for det store Beløb denne Konvention vil koste Samfundet. Nej, der maa mere udstrakte Forbedringer til, saaledes at naar de føres ud i Praxis, da at kunne bære den ønskede Frugt til Samfundets Fremgang.

En af disse Grene, som jeg tænkte paa, der muligvis kan bære Frugt, er Indførelsen af det Engelske Sprog ved vore Logemøder, med omvendt Forhold hvad nu tillades, at med Præsidentens Tilladelse kan tales Dansk. Denne Forandring har jeg ved Majoritetet været med til at stemme ned ved 2 Konventioner, af patriotiske Grunde og svarende til Samfundets Navn, burde det Danske Sprog sidde til Højborgs; men som Trædemøllen blev afløst ved noget bedre betalende og Tidssvarende System, burde vi nu paa dette Tidspunkt tage i Betragtning Forbundsregeringens Ændring til Loven af Indvandringstallet fra Danmark, som nedsættes fra 1. Juli 1927 fra 2789 til kun 945. Træder Loven i Kraft i denne Skikkelse, kan man sige Nul til fra denne Kilde at vinde nye Medlemmer for Samfundet. Der er altsaa kun den Dansk-Amerikanske Afstamning tilbage, som vi kan prøve at paavirke til at gaa ind under vort Banner. Men for at vinde dem, maa vi tilbyde dem det Engelske Sprog i vore Lokaler, saaledes at de kan finde sig tilfredse og hjemme iblandt os, og tage Interesse i Arbejdet. Jeg maa ærligt bekende, at det vil være et hårdt Slag for ældre Medlemmer, der dog tildels har fostret Samfundet frem i Trængselsens Dage, nu at skulde give Afkald paa det Sprog, som den Gang var det dominerende. Men vi burde jo være fortrolig med, at det er vore Børn der skal fortsætte det Arbejde vi dengang begyndte. Overgangen vil i nogle Loger ikke virke synderlig stødende. F. Eks. i min Loge, saavel som i nogle af Nabologerne, har jeg lagt Mærke til, at mange af de ældre Medlemmer, som er Medlem paa en eller an-

den Komite, er tilbøjelig til at afgive deres Rapport paa Engelsk.

Samfundsbladet har tillige været en Tabskonto paa ca. 5000 Dollars aarlig siden det saa Dagens Lys for 11 Aar siden, med Fradragelse af et lille Beløb denne har sparet Samfundet i Portoudgifter. Bladet burde bringes op til en Vindingskonto, i hvert Tilfælde uden synderlig Tab ved at aabne dens Spalter for solide og reele Avertissementer. Humbagsreklamer for Patentmedicin o. lign., burde ikke optages til at „bedaaere“ Læserne med. Der findes uden Tvivl mange af vore Landsmand og Brødre i Forretning, der kunde ønske at reklamere deres Varer gennem Bladet, som sikkert i mange Tilfælde kunde blive til gensidig Udbytte for de Averterende saavel som til Læserne, der ønsker at reflektere. Der findes mange Læsere der er Holdere af et Blad for Avertissementerne, man kan næsten ikke tænke at dette vilde skade Bladets Eksistens.

Forannævnte Indlæg maa ikke betragtes som nogen Kritik imod Samfundets Administration, kun et sagte Spørgsmaal til videre Overvejelse.

Med broderlig Hilsen

Christian Nielsen,
Bridgeport, Conn.

DENVER, COLO.

Loge Nr. 43 og Loge Nr. 179 af D. B. S. i Denver, Colo., har i længere Tid haft en Komite udnævnt for at arbejde og se hvilken Stemning der var for et Alderdomshjem her i Colorado for ubemidlede, trængende Brødre, man har ventet en Del paa de andre Loger her i Colorado, dog har vi nu faaet Meningen. Resultatet er, at man ønsker et Alderdomshjem fremfor Pension eller Understøttelsehjælp. Brødre fra Øst og Vest ved jo, at et bedre Klima end i Colorado findes der ikke, og disse dejlige Bjerge med Naturskønhed, saa man mener at de gamle Brødre kan henleve deres sidste Dage paa en sorgfri Maade og i disse herlige Omgivelser og i et sundt Klima. Vi tænkte først da Tanken fremkom, at det vilde blive umuligt at bygge et Hjem her i Colorado for de gamle Brødre og deres Hustruer, men efter nøjere at tage Tingene i Betragtning, ser man, at det nok kunde gøres. Se nu, om man købte en 20-30 Acres Land, med god Vandret til, det kan købes for ca. \$500.00 pr. Acres, altsaa \$15.000.00 for 30 Acres; en Bygning med ca. 15 Lejligheder vil koste ca. \$10.000.00; Besætning: Køer, Høns, Svin, et Par Heste, o. s. v., vil kunde faaes for ca. \$1.000.00, altsaa en ca. \$26.000.00. Dette vil være tilstrækkeligt for en Tid. Der kan saaledes blive Hjem for ca. 25-30 Brødre. Lad os saa sige, at Eiendommen ved en god Bestyrer vil kunne opholde hele Familien. Hvis saa de gamle, ved deres Død tilskriver Hjemmet deres Assurance, vil der med Tiden blive flere Penge saa man kan udvide Hjemmet. Vi haaber med Tiden at kunne give bedre Forklaring om Hjemmet naar vi har haft et andet Møde. Vi haaber at Colorado-Logerne vil finde Støtte for sin Tanke fra andre Stater, naar det kommer op ved Konventionen i Omaha 1927.

Vi har her i Denver arrangeret for de danske Films fra Brodersamfundets Danmarkstur, samt en anden dansk Film, der vil blive fremvist i Fromway Auditorium Lørdag den 15. Januar, Aften Kl. 8. Prisen er 50c

pr. Ticket. Kom derhen alle som kan og tilbring en god Aften, Foruden Filmen vil der være god Koncert.

Loge Nr. 43 og Foreningen „Dannebrog“ har for et Par Maaneder siden opkøbt de fleste af Aktierne i Dania Hall, 1027 — 27th St., og vil til 1ste Juli blive Ejer af denne Hall i Forening og uden Gæld. Vi haaber og ønsker, at disse 2 Foreningers gode Samarbejde vel vedblive at bestaa og have deres Hjem her i mange Aar. Hallen er nu re-moddellet og i 1ste Klases Kondition.

Loge Nr. 43 havde ved sidste Møde den 10de December Valg af ny Bestyrelse for næste Aar. Valgt blev følgende: N. Tømmerman, Ex-Præsident; Will. Rasmussen, Præsident; G. A. Poulsen, Vice-Præsident; Jos. Westergaard, Sekretær (gv.); Julius Petersen, Finans-Sekretær (gv.); Hans H. Brandt, Kassere (gv.); Ernst B. Andersen, Robert Udesen, Jam. Wulf, Tillidsmænd; Jørgen Veisig, Fører; Einer Jørgensen, Indre Vagt; Leo Eriksen, Ydre Vagt; Chr. Rasmussen, Bibliotekar.

Loge Nr. 43 vil afholde Bestyrelsesgilde ved Mødet d. 14. Januar, hvortil Brødrenes Familier, Loge Nr. 179 af D. B. S. samt Søstersamfundets Medlemmer er indbudt. Mød derfor op alle som kan, og tilbring en behagelig Aften med hinanden.

Sluttelig en glædelig Jul og et heldbringende Nytaar til Over-Bestyrelsens Medlemmer samt alle Loger af D. B. S. ønskes af Loge Nr. 43 ved Jas. Westergaard, Sekretær.

D. B. S. — BRODERLOGER- NES BESTYRELSESVALG I CHICAGO.

LOGE NR. 17

Ved Mødet forleden valgtes følgende ny Bestyrelse for 1927:

Ex-Præsident, Erik Steffensen; Præsident, Wal. Holm; Vicepræsident, Peter Jensen; Sekretær, A. C. Olsen (genv.); Regnskabsf. Sekretær, J. M. Andersen (genv.); Kasserer, C. P. Christensen; Tillidsmand, A. P. Nielsen; Fører, C. H. Carlsen; Indre Vagt, John Petersen; Ydre Vagt, Otto Isager.

Delegat til Konventionen J. M. Andersen, og til Stedfortræder A. C. Olsen.

LOGE NR. 17s DAMEFORENING

Bestyrelsen for Loge Nr. 17s Dameforening for 1927, fik ved Mødet forleden følgende Sammensætning:

Ex-Præsident, Martine Nielsen; Præsident, Christine Olsen; Vice-Præsident, Marie Sørensen; Sekretær, Mary Christensen; Kasserer, Johanne Thomsen (genv.); 1ste Trustee, Margrethe Pallesen; 2den Trustee, Anna S. Nielsen; 3die Trustee, Meta Møller; Fører, Olga Nielsen; Indre Vagt, Louise Pallesen.

LOGE NR. 35

Ved et meget velbesøgt Møde i Loge Nr. 35, Fredag den 3. December, valgtes følgende Bestyrelse:

O. Hansen, Præsident; C. T. Mortensen, Vice-Præsident; J. P. Andersen, Sekretær; P. H. Miller, Kasserer; Jørgen Larsen, Tillidsmand; Carl Smith, Fører; Indre Vagt, Sv. Bjerregaard; Ydre Vagt, C. Petersen.

Sygekomite: Victor Esvang, E. Bjarne. Delegat til Konventionen, A. C. Nielsen.

Efter Mødet blev lækkert Smørre-

brød serveret. Br. A. M. Petersen styrede Ordet, og der holdtes mange udmærkede Taler, baade alvorlige og spøgefulde.

LOGE NR. 61

„Dannevang“ Loge Nr. 61, valgte ved sit Møde forleden ny Bestyrelse: Delegat til Konventionen, Andrew Hansen (genvalgt); Præsident, K. J. Petersen; Vice-Præsident, F. O. Andersen; Sekretær, Peter Rasmussen (gv.); Kasserer, Jack Hansen (gv.); Tillidsmand, Niels Lykke; Fører, Sam Sørensen; Indre Vagt, L. K. Jensen; Ydre Vagt, Niels Madsen.

Det er 4de Gang Br. Andrew Hansen modtog det ærefulde og ikke mindre ansvarsfulde Hverv som Delegat, og Broderlogen i South Chicago sender derfor i 1927 en ikke ukendt Broder til Konventionen i Omaha. Vi ønsker Br. Hansen til Lykke med Hvervet, og vi ved, at han gaar til Konventionen med stor Interesse og vil gøre sit til at faa det bedste ud af sin Del af Arbejdet.

LOGE NR. 140

Ved Mødet forleden valgtes følgende ny Bestyrelse:

Delegat, George Bring; Ekspræsident, Axel Nielsen; Præsident, Th. Hansen; Vicepræsident, Ove Kure; Sekretær, L. Christiansen, (gv.); Finans-Sekretær, Carl Adrian, (gv.); Tillidsformand, Walther Larsen; Fører, Svend Nielsen; Indre Vagt, H. P. Hansen; Ydre Vagt, F. Gaardbo; Fanebærere, Jim Sørensen, A. Halvorsen og B. Jensen.

Bestyrelsesvalget havde denne Gang trukket en større Forsamling til Mødet end tidligere, og Forhandlingerne gik som sædvanlig livligt fra Haanden i den livskraftige og arbejdsivrige Loge.

KRONBORGLOGE NR. 298

Mødesalen paa 1500 N. Clark St. var fyldt til sidste Plads ved Mødet Tirsdag den 9. December, sikkert i Anledning af Bestyrelsesvalget og vel ikke mindre for Torskegildet, — eller var det Optagelsen af Br. Hans Bisgaard, der havde trommet saa mange gæve Brødre til Møde den Aften.

Den nye Bestyrelse kom efter en livlig Forhandling til at bestaa af følgende Brødre:

Eks-Præsident, Paul Wester; Præsident, Hans Sørensen; Vice-Præsident, Peter Petersen; Sekretær, Peter Kjeldsen Petersen; Kasserer, Chr. Christensen (gv.); Tillidsmænd, Ove Vett og Otto Sørensen Yde; Fører, Charley Petersen; Indre Vagt, John Becker, Ydre Vagt, George Christensen; Delegat, Peter Kjeldsen Petersen; Supleant Paul Wester.

Efter Mødet gik man i Lag med den dampende Torsk med Sennepssauce; veltilberedt af Mrs. Ole Nielsen, og med Br. Peter Kjeldsen Petersen som Ordstyrer, tilbragtes en særdeles gemytlig Aften. Der var mange Besøgende fra andre Loger, baade fra Syd- og Vestsiden og Underholdningen var ypperlig. Br. Koncertsanger Lauritz Christensen fra Loge Nr. 35 sang saa det klang og der holdtes mange udmærkede Taler for Kronborglogen, som indledes af Logens energiske Stifter, Broder Overtillidsformand Cl. Jensen.

Vi har fra Komiteen for den Danske Dag paa Philadelphia-Udstillingen modtaget Beretning og Regnskab som vil blive offentliggjort i Bladets næste Nummer.

OVERTILLIDSMÆNDENES RAPPORT

Til Over-Præsidenten og Brødrene af D. B. S.:

Brødre:—Vi har atter gennemgaaet og revideret Over-Sekretærens og Over-Kassererens Bøger og Regnskabet, ligeledes Garantifondet, og overført fra Assurancefondet det i Konstitutionens 4de Afdeling, 6te Paragraf foreskrevne, og rapporterer hermed som følger:

BONDS I GARANTIFONDET OKTOBER 1926

City or County—Kind of Bond	Interest	Amount
Aiken County, S. C.—School	5¼ per cent	\$ 10,000.00
Ahoscie, N. C.—Street Imp.	6 per cent	24,000.00
Apex, N. C.—Water	5¼ per cent	7,000.00
Apex, N. C.—Sewer	5¼ per cent	5,000.00
Black Hawk Co., Iowa—School	5 per cent	5,000.00
Bayard, Nebr.—School	5½ per cent	32,000.00
Buffalo Center—School	5 per cent	15,000.00
Bismark, N. Dak.—Water	6 per cent	47,600.00
Boone, N. C.—Street Imp.	6 per cent	25,000.00
Clarks, Nebr.—Paving	7 per cent	14,000.00
Cisco, Texas—Funding	6 per cent	12,000.00
Cisco, Texas—Funding	6 per cent	3,000.00
Clay County, N. C.—Road Bonds	6 per cent	20,000.00
Corning, Arkansas—School	5 per cent	22,000.00
Dodge County, Minn.—School	5½ per cent	3,000.00
Dixon County, Nebr.—School	6 per cent	4,000.00
Dunlap, Ia.—School	4½ per cent	15,000.00
Deshler, Nebr.—Paving	6 per cent	6,000.00
Dotham, Ala.—Water	6 per cent	15,600.00
Dotham, Ala.—School	6 per cent	41,000.00
Del Rio, Texas—Funding	6 per cent	25,000.00
Eagle Grove, Ia.—School	5 per cent	5,000.00
Eldorado, Ark.—School	5 per cent	4,000.00
Eastland County, Texas—Road	5½ per cent	10,000.00
Elextra, Texas—Funding	5½ per cent	25,000.00
East Baton Rouge Parish, Lo.—Road	5 per cent	17,000.00
Eufaula, Ala.—Imp.	6 per cent	20,000.00
Fall River, S. D.—Funding	5 per cent	12,500.00
Franklin County, Ill.—School	5¼ per cent	53,000.00
Frederik, Okla.—Conv. Hall	6 per cent	50,000.00
Florence, Nebr.—Funding	5 per cent	15,000.00
Fert Gibson, Okla.—Water	6 per cent	15,000.00
Fordyce, Ark.—School	5 per cent	20,000.00
Grand Forks, N. D.—Paving	6 per cent	11,400.00
Graettinger, Ia.—School	4½ per cent	3,000.00
Gladstone, Mich.—School	6 per cent	10,000.00
Goose Creek Harris Co., Texas—General Obl.	6 per cent	10,000.00
Howard County, Nebr.—School	5½ per cent	15,000.00
Hubbard County, Minn.—School	5 per cent	3,000.00
Herman, Nebr.—Electric Light	6 per cent	5,000.00
Hardee County, Florida—Highway	6 per cent	15,000.00
Hidalgo County, Texas—Direct Obl.	6 per cent	27,000.00
Horatio, Ark.—School	5 per cent	20,000.00
Kimballton, Ia.—Water	5½ per cent	3,500.00
Kaw Valley, Kansas—Drainage	5 per cent	5,000.00
Keith County, Nebr.—School	6 per cent	55,000.00
Liberty Bonds—Thirds	4¼ per cent	5,000.00
Lee County, Ia.—Drainage	5½ per cent	12,000.00
Lincoln Co., Nebr.—School	5 per cent	45,000.00
Lusk, Wyo.—Sewer	6 per cent	10,000.00
Luther, Ia.—School	5 per cent	18,000.00
Lubbock, Texas—Electric Light	5½ per cent	10,000.00
Lincoln, Nebr.—Drainage	6 per cent	43,000.00
Leachville, Arkansas—School	5 per cent	20,000.00
Laurel Park, N. C.—Water-Sewer	6 per cent	30,000.00
Milford, Ia.—School	5 per cent	8,000.00
Moffat Tunnel, Colo.—Imp. District	5½ per cent	100,000.00
Madison County, Idaho—School	6½ per cent	10,000.00
Morehouse Parish, Lo.—Road	5 per cent	11,000.00
Morilton, Arkansas—School	5½ per cent	10,000.00
Mercedes, Texas—Refunding	6 per cent	15,000.00
Mississippi County, Ark.—Road Imp.	5 per cent	20,000.00
Mullens, West Virginia—Faving-Sewer	5½ per cent	15,000.00
Nez Pierce, Idaho—Highway	5 per cent	12,000.00
Norman, Okla.—Municipal	5½ per cent	6,750.00
Northport, Ala.—Sewer	5½ per cent	30,000.00
Odebolt, Ia.—Water	5 per cent	10,000.00
Osceola, Nebr.—Paving	6 per cent	25,500.00
Ola, Arkansas—School	5 per cent	13,000.00
Ozark, Arkansas—School	5 per cent	18,000.00
Powder River, Mont.—Funding	6 per cent	56,000.00
Polk, Nebr.—Paving	6 per cent	12,000.00
Pulaski County, Ark.—Road Imp.	5 per cent	20,000.00
Pointe Coupee Parish, Lo.—School	5¼ per cent	20,000.00
Raymond, Wash.—Water	6 per cent	10,000.00
Richmond, Calif.—Improvement	5 per cent	10,000.00
Rosseau County, Minn.—Drainage	5½ per cent	10,000.00

Ravenna, Nebr.—Paving	6½ per cent	19,000.00
Red Cloud, Nebr.—Paving	5½ per cent	21,000.00
Ravenna, Nebr.—Paving	6 per cent	23,000.00
Red Hill Township, N. C.—Road	6 per cent	15,000.00
Saunders County, Nebr.—School	6 per cent	9,000.00
Sprague, Wash.—Water-Light	5½ per cent	5,000.00
Seattle, Wash.—School	4½ per cent	5,000.00
Scottsbluff, Nebr.—County Bridge	5 per cent	12,000.00
St. Edwards, Nebr.—Paving	6 per cent	4,000.00
Sulphur Springs, Texas—Water	5 per cent	36,000.00
Spearman, Texas—Water	6 per cent	24,000.00
Spearman, Texas—Electric Light	6 per cent	6,000.00
South Sioux City, Ia.—School	5½ per cent	15,000.00
Spencer, N. C.—Improvement	6 per cent	20,000.00
Southern Pines, N. C.—Water-Street	5½ per cent	26,000.00
Thurston Co., Nebr.—School	5 per cent	20,000.00
Twin Falls, Idaho—Highway	5½ per cent	45,000.00
Tabor, N. C.—Street-Water	6 per cent	10,000.00
Valley County, Idaho—Road	6 per cent	5,000.00
West New York, N. Y.—School	6 per cent	3,000.00
Wayne, Nebr.—Paving	6½ per cent	12,000.00
Wymore, Nebr.—Refunding	5 per cent	4,000.00
Woodward, Okla.—Water	5½ per cent	26,000.00
Warrenton, Ore.—Improvement	6 per cent	20,000.00

\$1,819,650.00

BONDS I ALDERBORENSKEMMETETS FOND OKTOBER 1926

Cisco, Texas—Funding	5 per cent	10,000.00
Elextra, Texas—Funding	5½ per cent	25,000.00
La Grange, N. C.—Sewer	6 per cent	10,000.00
Marion County, Texas—Refunding	6 per cent	8,000.00

\$53,000.00

FURNITURE AND FIXTURES

9 Application Files	\$3 000	
5 Letter Files	225.00	
4 Steel Cabinets	90.00	
1 Safe	225.00	
3 Typewriters	150.00	
1 Adding Machine	85.00	
1 Address Record	10.00	
40 Ex-President Buttons	150.00	
60 Ex-President Emblems	210.00	
7000 Receipt Books	285.00	
600 Secretary Duplicate Books	120.00	
450 Treasurers Duplicate Receipt Books	55.00	
8 Roberts Rules	1.85	
10 Membership Records	30.00	
40 Records (Secretary)	110.00	
215 Lodge Charters	107.50	
2000 Assessment Blanks	18.00	
300 By Laws	35.00	
8000 Certificates	205.00	
4000 Application Blanks	60.00	
1300 Lodge Emblems	210.00	
400 Emblems Bars	35.00	
250 Emblems for Officers	235.00	
33 Ex-President Emblems	30.00	
18 Finance Secretary Emblems	18.00	
8 Librarian Emblems	8.00	
1 Ballot Box	1.75	
Letterheads, Envelopes, etc.	80.00	
1 Safe and Furniture in Treasurer's office	65.00	
1 Adding Machine	50.00	
1 Check Writer	25.00	
	\$3,290.10	\$3,290.10

General Account, August 31, 1926	\$ 25,300.01
Insurance Account, August 31, 1926	21,183.34
Bonds, August 31, 1926	1,734,150.00
Reserve Fund, August 31, 1926	46,885.52
Relief Fund, August 31, 1926	675.35
Old Age Relief Fund, August 31, 1926	59,370.22
Orphans Home Fund, August 31, 1926	131.50
Old Members Benefit Fund, August 31, 1926	1,531.67

\$1,889,227.61

\$1,892,517.71

Omaha, Nebraska, October, 1926.

Claus Jensen, Chairman Supreme Trustees.

Jul Andersen, Supreme Trustee.

L. Fred Muller, Supreme Trustee.

RESOLUTIONER

VIBORG, S. DAK.

I Anledning af, at Broder Jens R. Larsen afgik ved Døden den 29. November 1926, beklager Logen Tabet af en god Broder og bevidner herved hans Efterladte Logens Sympati i deres Sorg.

Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte, samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og i "Viborg Enterprise".

Paa D. B. S. Loge Nr. 139's Vegne:
N. A. Jorgensen, Præsident.
D. M. H. S. Jorgensen, Sekretær.

LUVERNE, N. DAK.

I Anledning af, at vor Broder Anders P. Pedersen afgik ved Døden den 29. November 1926, beklager Loge Nr. 149 Tabet af en god og trofast Broder, og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor dybeste Sympathi i deres store Sorg. Ligeledes besluttes det at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at lade denne Resolution indføre i vort Samfundsblad.

Paa Loge Nr. 149's Vegne:
Chris. Christensen, Præsident.
Thos. Thompson, Sekretær.

OMAHA, NEBRASKA.

Det bekendtgøres herved, at Broder Rasmus P. Andersen, født i Vejle, Danmark, den 25. Maj 1868, afgik ved

Døden den 16. November 1926, efter et langt Sygeleje, og at Loge Nr. 1 ved Mødet den 7. December vedtog følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi herved tilkendegiver vor dybtfølte Sympathi til afdøde Broders Efterladte, at vi til Ære for hans Minde draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 1's Vegne:
Ove Tønder, Præsident.
Chris. Johnsen, Sekretær.

FRESNO, CALIF.

I Anledning af, at Broder N. L. Højer afgik ved Døden den 16de November 1926, vedtog Brodersamfundets Loge Nr. 67 af Fresno paa Mødet den 27. Nov. følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en af vore ældre, agtede og afholdte Brødre, og at Logen bevidner vor dybeste Sympathi overfor hans efterladte Familie, at Logen til Ære for hans Minde beklæder sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Det danske Brodersamfundets Blad, samt at en Kopi af samme tilsendes vor afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 67's Vegne:
A. Hansen, Præsident.
Chris Hein, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

Atter har Loge Nr. 14 haft den store Sorg at miste et af sine gamle agtede Medlemmer idet Broder Emil Nielsen afgik ved Døden den 12te November 1926, og blev det ved Logens Møde den 23. November vedtaget, at vi, for at hædre hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad og at en Kopi tilsendes afdødes Hustru og Familie, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympathi.

Paa Loge Nr. 14's Vegne:
Louis A. Nielsen, Præsident.
C. P. Sorensen, Sekretær.

RINGSTED, IOWA

I Anledning af Broder Jørgen Christian Dues Død den 1ste November 1926, vedtog Loge Nr. 134 paa deres Møde den 4. November 1926 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en ung og agtet Broder, og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor Agtelse og dybeste Sympathi i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Blad og en Kopi af samme tilsendes afdødes Efterladte.

Paa Loge Nr. 134's Vegne:
John Hansen, Præsident.
Martin Elbeck, Sekretær.

FRESNO, CALIF.

I Anledning af, at vor Broder Alexander Jacobsen afgik ved Døden den 6te Dec. 1926, blev følgende Resolution vedtaget paa Logens Møde den 11te Dec.:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, samt at vor dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Familie og fælles med dem vil vi føle Savnet af vor Broders Bortgang.

Endvidere være det besluttet, at vi draperer vort Charter med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage til Ære for Broder Jacobsens Minde.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og at en Afskrift af samme tilsendes Familien.

Paa Loge Nr. 67's Vegne:
Andrew Hansen, Præsident.
Chris Hein, Sekretær.

PORTLAND, ORE.

I Anledning af, at Broder Anders Angemann Andersen afgik ved Døden den 4. December 1926, vedtog Portland Loge Nr. 67 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner vor dybeste Sympathi til hans Efterladte.

At Logens Charter draperes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, samt at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Dansk Brodersamfundets Blad, samt at en Kopi tilsendes afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 167's Vegne:
R. A. Nielsen, Præsident.
Rasmus Pedersen, Sekretær.

Dodsfall anmeldte siden sidste Rapport.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	
74	Gerhardt Melchiorson	Omaha, Neb.	69	Aar...1907	31. Okt. 1926	Randers	Arterio Sclerosis	\$ 219.60
28	Mathias Christensen	Badger, S. Dak.	78	Aar...1886	30. Okt. 1926	Snedsted	Cancer	586.56
49	Leonard A. Rodt	San Francisco, Cal.	53	Aar...1909	4. Okt. 1926	København	Ulcerated Stomach	455.77
134	Jorgen C. Due	Ringsted, Iowa	19	Aar...1926	1. Nov. 1926	Kolsnap, Haderslev Amt	Lymphatic Leukemia	2,125.00
91	Carl M. Jespersen	St. Paul, Minn.	28	Aar...1917	19. Okt. 1926	Horsens	Heart Failure	1,000.00
14	Emil Nielsen	Kenosha, Wis.	67	Aar...1904	12. Nov. 1926	Ringsted	Cardiac Dilatation	174.22
67	Niels L. Hoyer	Fresno, Calif.	67	Aar...1898	16. Nov. 1926	Nørrebroby Sogn Svendborg Amt	Chronic Myocarditis	336.33
65	Soren Pedersen	Duluth, Minn.	53	Aar...1902	25. Nov. 1926	S. Omme Sogn, Jylland	Carcinoma	250.00
1	Rasmus P. Andersen	Omaha, Neb.	58	Aar...1911	16. Nov. 1926	Burning, Vejle	Cerebral Embolism	922.00
205	Niels C. Christensen	Brooklyn, N. Y.	58	Aar...1908	12. Nov. 1926	Sæby	Accidental Gas Asphyxiation	500.00
149	Anders P. Pedersen	Luverne, N. Dak.	71	Aar...1902	29. Nov. 1926	Framlev Sogn, Skanderborg Amt	Heart Failure	640.30
35	Carl J. P. Fulsang	Chicago, Ill.	63	Aar...1908	17. Nov. 1926	Virsing, Skanderborg	Acute Alcoholism	875.38
11	Jorgen Peter Borup	Clinton, Iowa	50	Aar...1900	11. Nov. 1926	Viborg	Cerebral Hemorrhage	217.58
18	Jens Chr. Andersen	Chicago, Ill.	67	Aar...1889	22. Nov. 1926	Hjørring	Cardiac Dilatation	339.42
67	Alexander J. C. Jacobsen	Fresno, Calif.	66	Aar...1900	6. Dec. 1926	København	Pneumonia	178.66

DET NYE MINISTERIUM I DANMARK

Det nye danske Ministerium fik følgende Sammensætning:

- Stats- og Landbrugsminister—Madsen-Mygdal.
- Udenrigsminister—Dr. Møltesen.
- Finansminister—Neergaard.
- Justitsminister—Rytter.
- Handelsminister—Slebsager.
- Indenrigsminister—Kragh.
- Forsvarsminister—Brorsen.
- Kirkeminister—Stiftprovst Bruun Rasmussen.
- Undervisningsminister — Seminarieforstander Byskov.
- Trafikminister — Driftsbestyrer Stensballe.
- Minister for Sundhedsvæsenet—Dr. Rubow.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adressesedel, som er påklæbet Bladet.

FLYTNING

JANUAR

Hvis du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt drecte til Magnus Sørensen, 500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen.

Navn Medlem af Loge

Gamle Adresse By Stat

(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse By Stat

Somergæsten: Dette Værelse er sandelig ikke, hvad jeg havde tænkt mig efter Deres Tilbud!

Værtinden: Nej — men De er sandelig heller ikke, hvad jeg havde tænkt mig efter Deres Brev!

— Det er mærkeligt; for to Aar siden sagde Doktoren til mig, at jeg højst kunde leve et halvt Aar endnu. — Ja, Dr. Johnsen er jo en meget flink Fyr, men han er desværre lidt upaalidelig!

Dommeren: — Er De tidligere straffet? Tænk paa Vidnepligten, og sig kun den rene Sandhed! Det vil tjene Dem bedst!

Vidnet: — Ja, jeg har engang maattet betale 20 Øre i Strafporto!

November Report

Insurance Fund

Balance November 1, 1926	\$ 4,733.35
Received in November	18,465.14
Interest from First Nat'l Bank, Kenosha, Wis.	26.23
Nov. 1. Nellie Hansen, Sheffield, Ill., Insurance	\$ 346.78
Nov. 2. Anders Chr. Hansen, Rochester, Minn., 10% of his Insurance	61.03
Nov. 3. Peter Termansen, Executor, St. Charles, Ill., Insurance	652.09
Nov. 3. Anna C. Hansen, Omaha, Nebr., Insurance	655.77
Nov. 4. Clarie Lund Conservatrix, Chicago, Ill., Insurance	386.65
Nov. 6. Ella Sorensen, Chicago, Ill., Insurance ball	316.61
Nov. 6. Anna M. Hansen, Pensaukee, Wis., Insurance	1,000.00
Nov. 8. Karoline Thomsen, Oakland, Cal., Insurance	381.58
Nov. 8. Anna M. Hansen, Amitzville, N. Y., Insurance	863.78
Nov. 8. Johanne Christine Henrichs, San Jose, Cal., Insurance	631.65
Nov. 9. Petrea Petersen, Copenhagen, Denmark, Insurance	362.47
Nov. 10. Niels Peter Birck, Marrinette, Wis., 10% of his Insurance	64.22
Nov. 11. Carl Herman and George Ernst Haslund, Milwaukee, Wis., Insurance	663.39
Nov. 11. Sadie Guiney, Mabel Rollins, Henry, Eddie, Leonard and Florence Hansen, Albert Lea, Minn., Insurance	620.23
Nov. 16. Harald Christensen, Adm., Racine, Wis., Insurance	445.16
Nov. 17. Oetie Sofus Nielsen and Elisabeth Sophie Nielsen, Trufant, Mich., Insurance	301.13
Nov. 17. Karoline Hansen, Omaha, Neb., Insurance	250.00
Nov. 20. Hans Clausen, Owatonna, Minn., 10% of his Insurance	60.70
Nov. 20. C. L. Christiansen, Owatonna, Minn., 10% of his Insurance	60.62
Nov. 23. Anna Vilhelmine Sharff, Denmark, Insurance	455.77
Nov. 23. Karen Christensen, Badger, S. D., Insurance	586.56
Nov. 23. A. J. L. Jespersen, St. Paul, Minn., Insurance	1,000.00
Nov. 26. Anna Nielsen, Kenosha, Wis., Insurance	174.22
Balance	12,884.31
	\$23,224.72 \$23,224.72
Balance December 1, 1926	\$12,884.31

General Fund

Balance November 1, 1926	\$31,660.17
Received in November	18.00
Interest from First Nat'l Bank, Kenosha, Wis.	55.40
Nov. 1. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light	\$ 101.00
Nov. 1. Postmaster, Omaha, Neb., Stamped Postal Card	30.00
Nov. 1. Charles Christensen, Cincinnati Lodge No. 281, Funeral Exp.	50.00
Nov. 1. P. M. Jacobsen, Dagmar Lodge No. 283, Funeral Expenses	50.00
Nov. 1. Rasmus Morrison, Chicago Lodge No. 17, Funeral Expenses	50.00
Nov. 1. Ole N. Olsen, Chicago Lodge No. 35, Funeral Expenses	50.00
Nov. 1. Otto J. Brodersen, Los Angeles Lodge No. 126, Funeral Exp.	50.00
Nov. 2. Frank V. Lawson, Postage, etc.	37.97
Nov. 3. Soren Iversen, Traveling Expenses	32.95
Nov. 3. Magnus Sorensen, Official Publication	345.00
Nov. 4. Irwin Gustavis Bough, Boston Lodge No. 87, Funeral Exp.	50.00
Nov. 4. Laus R. Johnsen, Austin Lodge No. 111, Funeral Expenses	50.00
Nov. 8. Magnus Sorensen, 1 Cut, Printing and Postage	26.15
Nov. 10. The Nelson Loose Leaf Corp. Binder	10.80
Nov. 16. American Printing Co., Printing	25.90
Nov. 16. Frank V. Lawson, Part of Salary for October Quarter	250.00
Nov. 16. Otto M. Hansen, Oshkosh Lodge No. 9, Funeral Expenses	50.00
Nov. 16. Marius Christensen, Omaha, Lodge No. 195, Funeral Expenses	50.00
Nov. 20. Hans Markussen, Kimbalton Lodge No. 21, Funeral Expenses	50.00
Nov. 23. Christian Sorensen, Fremont Lodge No. 26, Funeral Expenses	50.00
Nov. 30. Otto Bauman, Omaha Co. Treasurer, Taxes	3.57
Nov. 30. Alfred E. Christiansen, Salary for November	145.00
Nov. 30. Axel Skelbeck Salary for November	125.00
Balance	30,050.23
	\$31,733.57 \$31,733.57
Balance December 1, 1926	\$30,050.23

Extra Relief Fund

Balance November 1, 1926	\$410.35
Nov. 11. Holger E. Andersen, New York Lodge No. 164, Extra Help	\$ 40.00
Nov. 11. Lars Christiansen, Austin Lodge No. 111, Extra Help	40.00
Balance	330.35
	\$410.35 \$410.35
Balance December 1, 1926	\$330.35

Old Members Benefit Fund

Balance December 1, 1926	\$1,531.67
--------------------------	------------

Old Age Relief Fund

Balance November 1, 1926	\$58,346.75
Received in November	13.00
Coupons, Cisco, Tex.	300.00
Balance December 1, 1926	\$58,659.75

Children's Home Fund

Balance November 1, 1926	\$137.76
Received in November	6.00
Balance December 1, 1926	\$143.76

Reserve Fund

Balance November 1, 1926	\$ 4,792.62
Coupons Dunlap, Iowa, \$337.50; Milford, Iowa, \$200	537.50
Eastland, Tex., \$275; Sulphur Spring, Tex., \$900	1,175.00
Pulaski, Ark., \$500; Elextra, Tex., \$687.50	1,187.50
Seattle, Wash., \$112.50; Aikan Co., S. Dak., \$262.50	375.00
Gibson, Okla., \$450; Buffalo Center, Iowa, \$375	825.00
Hubbard, Minn., \$200; Mississippi Co., Ark., \$500	700.00
Norman, Okla., \$185.63; Keith Co., Neb., \$1650	1,835.63
Deshler, Neb.	180.00
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Neb.	14.58
Balance December 1, 1926	11,622.83
Bonds December 1, 1926	1,819,650.00
Total	\$1,831,272.83

Total Assets

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Neb.	\$1,819,650.00
Balance Insurance Fund	12,884.31
Balance General Fund	30,050.23
Balance Extra Relief Fund	330.35
Balance Old Members Benefit Fund	1,531.67
Bonds & Balance Old Age Relief Fund	58,659.75
Balance Childrens Home Fund	143.70
Balance Reserve Fund	11,622.83
Outstanding Checks	9,309.86
	\$1,944,182.70

Total Assets Deposited as follows:

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Neb.	\$1,872,650.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	52,732.45
First Nat. Bank, Omaha, Neb.	11,622.83
Omaha Loan & Bldg. Association	7,177.42
	\$1,944,182.70

Franksville, Wis., December 8, 1926.

ROLF RASMUSSEN,
Supreme Treasurer.

Januar Assessment Nr. 330

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste JANUAR

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste FEBRUAR

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

ET LILLE FORSKUD

Den gamle Røgter, Jens Hansen standser Lensgreven paa hans Morgenvandring og bliver staaende ærbødig med Hatten i Haanden.

Lensgreven: Naa, hvad er der saa i Vejen, Jens Hansen?

Røgteren: Ja . . . hm, Lensgreven husker maaske, at det var mig, som Lens-

greven kom til at ramme under Jagten paa "Lisehøj" i Fjor . . .

Lensgreven (utaalmodig): Ja vist — men De fik jo ogsaa 100 Kr. i Erstatning — ikke sandt?

Røgteren: Jov, mange Tak, Hr. Lensgreve . . . men se, nu begynder Jagten jo igen, og saa var det, jeg tænkte — om jeg muligvis kunde faa et lille Forskud!